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Πατρών Χρυσόστομος: «Η Παναγία μας είναι η 
του γένους μας ευγένεια»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πατρών

Με λαμπρότητα εορτάζει, ο μεγαλώνυμος και ιστορικός Ναός 
του Γενεσίου της Θεοτόκου, η «Παντάνασσα» των Πατρών. Ο 
εμβληματικός Ναός στον οποίο φτάνουν καθ’ ημέραν, όχι μόνο 
Πατρινοί, αλλά και άλλοι προσκυνητές, προκειμένου να 
προσκυνήσουν το θαυματουργό και περίπυστο Εικόνισμα της 
Παναγίας μας της Παντανάσσης, το οποίο φυλάσσεται ως θείον 
θησαύρισμα στο ιερό της Παναγίας μας Παλλάδιον, δηλαδή στο 
μεγαλοπρεπή, ως άνω, Ναό Της.

Την παραμονή της λαμπράς εορτής, ετελέσθη ο μέγας πανηγυρικός εσπερινός 
χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Πατρών κ. Χρυσοστόμου, με 
την συμμετοχή πλειάδος Κληρικών της πόλεως και της Ιεράς μητροπόλεως 
Πατρών.

Πλήθος προσκυνητών προσήλθε στην ιερά Ακολουθία με το προσκύνημα να έχει 
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αρχίσει από την προηγουμένη ημέρα και βέβαια να συνεχίζεται καθ’ όλην τη νύχτα 
και ως κατ’ έτος συμβαίνει και ανήμερα και την επομένη ημέρα.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος ανεφέρθη στον θεοδώρητο καρπό του Ιωακείμ 
και της Άννης, στην Παντάνασσα Μαριάμ, η οποία έφερε στον κόσμο την χαρά, 
δηλαδή τον Κύριον ημών Ιησούν Χριστόν, ο οποίος είναι η Ζωή, η Αλήθεια και το 
Φως.

Ο Σεβασμιώτατος, εστάθη σε συγκλονιστικούς χαρακτηρισμούς για το Πρόσωπο 
της Θεοτόκου, τους οποίους χρησιμοποιούν οι θεοφόροι Πατέρες και κυρίως ο 
Άγιος Ιωάννης ο Δαμασκηνός και Ιωσήφ ο Βρυέννιος. Ανέλυσε δε τον όρον η του 
γένους ευγένεια και ανεφέρθη στα χαρακτηριστικά που συνθέτουν την ευγένεια 
για έναν άνθρωπο και βεβαίως για ένα παιδί, που δεν αφορούν μόνο στην 
καταγωγή και στις όποιες εξωτερικές ικανότητες, αλλά κυρίως στην έσω 
ευγένεια, στον εσωτερικό κόσμο που όταν χαριτωθεί από τον Θεό καθιστά τον 
άνθρωπο φωτεινό στην κοινωνία και εξαίσιο πρότυπο.



Η ευγένεια αυτή καλλιεργείται από τους γονείς, από το οικογενειακό περιβάλλον 
και επισφραγίζεται από την θεία Χάρη, όταν υπάρχει σχέση και η κοινωνία με τον 
Κύριό μας. Τέτοια αγωγή, τέτοια παιδεία χρειαζόμαστε σήμερα για τα παιδιά μας, 
τέτοια πρότυπα ευγενείας είναι απαραίτητα, σημείωσε με έμφαση ο 
Σεβασμιώτατος.

Προ της απολύσεως ο Σεβασμιώτατος προεχείρισε Αναγνώστη τον μαθητή του 
Εκκλησιαστικού Λυκείου Πατρών, Σπυρίδωνα Λαθούρο, υιό του Εφημερίου του 
Ιερού Ναού Παντανάσσης, π. Αλεξάνδρου Λαθούρου και του ευχήθηκε τα δέοντα.












